



# Ålands Brand och Räddningsförbund Rf.

---

**Art: Protokoll, styrelsemöte nr 7-2019**

**Plats: Ålands Elandelslag, Norrbölevägen 2**

**Tid: Tisdag 20 augusti 2019 kl. 18:30**

Ordinarie medlemmar

[+] Jan Lindgrén, ordförande

[+] Maria Svedmark, viceordförande

[ ] Johan Ehn

[+] Caroline Engman

[ ] Kurt Erämetsä

[+] Richard Hagberg

[+] Robin Gestranus

[+] Johan Mansnerus

[+] Henrika Österlund

Ersättare

[ ] Robin Mattsson

[ ] Anders Gottberg

[ ] Jennica Westerlund

[ ] Sam Eklöw

[ ] Simon Söderlund

[ ] Gustaf Eriksson

[ ] Patrik Lindberg

[ ] Alexandra Lillie

Övriga:

[ ] Sven-Anders Danielsson, kassör

[ ] Sten-Göte Nyman, utbildningsansvarig

Övriga:

[+] Tove Jansson, verksamhetsledare

## FÖREDRAGNINGSLISTA

1 § ***Mötets öppnande***

2 § ***Val av protokolljusterare för mötet***

***Förslag:*** Till protokolljusterare väljs Richard Hagberg.

***Beslut:*** Till protokolljusterare valdes Richard Hagberg.

3 § ***Blåljudsdagen 2019***

Blåljudsdagen hålls i år första lördagen i september, 7/9. Projektgruppen berättar om ur arbetet fortlöper.

***Förslag:*** Styrelsen antecknar informationen till kännedom.

***Beslut:*** Flammy-tatueringar för max 200 euro beställs, även 1 000 tidningar beställs. Styrelsen antecknade övrig information till kännedom.

4 § ***Finsk-tyskt ungdomsledarutbyte på Åland***

Jens Tegengren har kontaktat oss gällande att SPEK och DJF (Deutsche Jugendfeuerwehrverband) hösten 2020 ordnar ett finsk-tyskt ungdomsledarutbyte, och är intresserade att hålla det på Åland.

Beräknat antal deltagare är ca 40 och träffen skulle hållas 24-27 september.



# Ålands Brand och Räddningsförbund Rf.

---

Från ÅBF önskar de hjälp med:

- ÅBF är värddorganisation, dvs. åländska brandkårernas ansikte. Möjlighet att lyfta fram och presentera Åland, samt för Åland speciella saker t.ex. matkultur, övrig kultur, sevärdheter.
- Hjälp och tips med praktiska arrangemang som logi, plats för föreläsningar och workshops samt transport (manskapsbilar eller hjälp med arrangerande av buss).
- Utöver detta tips om utflyktsmål, ex. brandkårmuseet, Stallhagen, chipsen etc.
- Gärna något kostnadsförslag för detta. Finansiering genom SPEK och DJF.

**Beslut:** En arbetsgrupp bestående av Henrika Österlund, Robin Gestranus och Sonja Lumme (Strandnäs FBK) tillsätts.

- 5 § **Budget 2020 och verksamhetsplan 2020**  
Nuvarande verksamhetsplan och budget bifogas föredragningslistan.  
**Förslag:** Dokumenten går igenom och bordläggs därefter till följande möte. Styrelsen diskuterar om och i så fall när en planeringsdag alternativt eftermiddag-kväll skall hållas.  
**Beslut:** Budget och verksamhetsplan bordlades. Planeringseftermiddag + kväll beslutas till måndagen den 23 september kl 15, dit även ersättarna bjuds in.
- 6 § **Höstens föreläsningar**  
I skrivande stund är Brand i elbilar 10 september samt Mary Juusela 16-17 september klara.  
**Förslag:** Styrelsen diskuterar ytterligare teman för höstens föreläsningar.  
**Beslut:** Förslag på föreläsningar är:  
- Tema djur: djur genom is, djur instängda vid brand, djur loss vid väg. Caroline och Robin forskar vidare.  
- Skogsbränder  
- Kalles resa till Albanien
- 7 § **FSB:s höstmöte och studiedagar**  
FSB:s höstmöte och studiedagar hålls i år 16-17 november i Kuggom, Östra Nyland.  
**Förslag:** Styrelsen diskuterar formerna för resa till Kuggom.  
**Beslut:** Det sannolika är att vi åker till Åbo 14.25 på fredagen, och hem till Långnäs söndag kväll.
- 8§ **Info från verksamhetsledaren**  
Projektet med eventuell audioguide till museet med bistånd från Visit Åland har inte förverkligats.
- 9§ **Info från ungdomsledaren**  
Fått klartecken att Ömsen sponsorerar hösten ungdomsläger med 1 500 euro. Lägre blir troligen 27-29 september på Rödakorsgården.
- 10§ **Utbildningsfrågor**  
Utbildningssamordnaren har skickat aktuellt material per mail.
- 11§ **Övrig info**  
Hantering av fakturor inom förbundet, ordförande gör upp ett förslag till hur hanteringen skall skötas.



# Ålands Brand och Räddningsförbund Rf.

---

12§ *Övriga ärenden*

13 § *Mötets avslutande*

Nästa mötesdag i samband med planeringsdagen den 23 september.

---

*Mötesordförande*  
*Jan Lindgrén*

---

*Mötessekreterare*  
*Tove Jansson*

*Protokollet justerat den \_\_\_/\_\_\_ 201\_\_\_*

---

*Protokolljusterare*  
*Richard Hagberg*